
  

  

  

  

 

 

 

Comisia Internațională pentru Protecția Fluviului Dunărea (ICPDR) celebrează Ziua 

Mondială a Apei 2026: „Acolo unde apa ajunge, egalitatea crește” 

VIENA, 22 martie (Centrul Internațional Viena) – Disparitățile tot mai accentuate în accesul la 

apă la nivel global și impactul în creștere al schimbărilor climatice asupra bazinului fluviului 

Dunărea reprezintă unele dintre cele mai presante provocări ale vremurilor noastre, afirmă 

Comisia Internațională pentru Protecția Fluviului Dunărea (ICPDR), care se alătură comunității 

globale în marcarea Zilei Mondiale a Apei 2026, duminică, 22 martie. Tema din acest an, 

„Acolo unde apa ajunge, egalitatea crește”, evidențiază rolul esențial al gestionării echitabile a 

resurselor de apă în promovarea justiției sociale, stabilității economice și rezilienței de mediu 

în regiunea Dunării. 

Ca element vital pentru comunități, industrii și ecosisteme, apele Dunării sunt supuse unor 

presiuni tot mai mari. Schimbările climatice modifică tiparele de precipitații, intensifică 

secetele și amenință disponibilitatea apei pentru milioane de oameni care depind de fluviu și 

de afluenții săi. Aceste transformări nu doar pun în pericol resursele de apă, ci și adâncesc 

inegalitățile, afectând în mod disproporționat populațiile vulnerabile și perturbând echilibrul 

ecologic al bazinului. 

„Apa este marele egalizator – nu cunoaște granițe, iar egalitatea nu ar trebui nici ea să o facă. 

În bazinul Dunării, responsabilitatea noastră comună este să asigurăm că fiecare comunitate, 

indiferent de poziția geografică sau de circumstanțe, are acces la apă curată și sigură. Cu toate 

acestea, în contextul războiului din Ucraina și al dificultăților regionale extinse, această 

responsabilitate devine tot mai urgentă. Infrastructura de apă, ecosistemele și comunitățile sunt 

expuse unor riscuri sporite, poluării crescute și unei presiuni suplimentare asupra unor sisteme 

deja vulnerabile. Nu este vorba doar despre gestionarea unei resurse; este vorba despre 

respectarea demnității, justiției și a unui viitor sustenabil pentru generațiile viitoare”, a declarat 

Maria Shpanchyk, președinta ICPDR din partea Ucrainei pentru anul 2026. 

„Egalitatea crește acolo unde apa ajunge, prin acțiune comună”, a declarat Secretarul Executiv 

al ICPDR, Birgit Vogel. „ICPDR este dedicată transformării acestei viziuni în realitate prin 

reducerea decalajelor de acces, sprijinirea vocilor marginalizate și consolidarea cooperării la 

nivelul întregului bazin hidrografic. De Ziua Mondială a Apei, să ne reafirmăm angajamentul 

pentru un viitor în care apa ne unește în spiritul echității și rezilienței.” 

Cu ocazia acestei Zile Mondiale a Apei, ICPDR face apel la guverne, industrii, comunități și 

cetățeni să recunoască apa drept un pilon esențial al egalității. 



Pentru mai multe informații despre activitatea ICPDR și bazinul fluviului Dunărea, vă rugăm 

să vizitați www.icpdr.org. 

Despre ICPDR: 

Comisia Internațională pentru Protecția Fluviului Dunărea (ICPDR) este un organism 

transnațional înființat pentru implementarea Convenției privind protecția fluviului Dunărea, în 

scopul asigurării unei gestionări durabile și echitabile a resurselor de apă, conservării acestora 

și protejării ecosistemelor acvatice din bazinul Dunării. 
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Pentru mai multe informații, vă rugăm să contactați: 

Hélène Masliah-Gilkarov 

Technical Expert, Public Participation & Communication for ICPDR Secretariat at UNOV 

(+43-1) 26060-4373  

(+43 676) 845 200 220  

helene.masliah-gilkarov@icpdr.org 
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